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Ρώμη, 25/11/2004 

ΚΟΙΝΟ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ

Στο πλαίσιο των φιλικών σχέσεων συνεργασίας που υπάρχουν ανάμεσα στην Ιταλία και την Ελλάδα, ο Υπουργός Εσωτερικών κ. Giuseppe Pisanu συναντήθηκε σήμερα στο Υπουργείο Εσωτερικών με τον Έλληνα ομόλογό του κ. Γιώργο Βουλγαράκη, προσκεκλημένο στη Ρώμη για μια ανταλλαγή απόψεων σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος.
Η συνάντηση, που διεξήχθη σε ένα κλίμα μεγάλης εγκαρδιότητας, προσέγγισε τα θέματα της καταπολέμησης της τρομοκρατίας, του οργανωμένου εγκλήματος και της λαθρομετανάστευσης.

Προέκυψαν γραμμές δράσης, με τη δέσμευση να αναπτυχθούν στο προσεχές μέλλον κοινές πρωτοβουλίες τόσο σε διμερές επίπεδο, όσο και στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με ιδιαίτερη αναφορά στις περιοχές της Ευρω-μεσογείου και της Βαλκανικής.
Οι δύο Υπουργοί επιβεβαίωσαν την προσήλωση στην ενίσχυση της συνεργασίας για την αντιμετώπιση της διεθνούς τρομοκρατίας σε επίπεδο διμερές και ευρωπαϊκό.

Όσον αφορά στη λαθρομετανάστευση, οι δύο Υπουργοί υπογράμμισαν την ανάγκη να ενισχυθούν, πάνω απ’ όλα, τα σύνορα της Μεσογείου.  Εξέφρασαν λοιπόν την κοινή τους ανησυχία για τις παράνομες εισροές που προέρχονται από την αφρικανική ήπειρο και από την Ασία, τονίζοντας την συνεπακόλουθη ανάγκη να υιοθετηθούν συγκεκριμένες πρωτοβουλίες στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ειδικότερα, θα χρειαστεί να προωθηθεί η ταχεία θέση σε λειτουργία της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Συνόρων, η ενίσχυση των Κέντρων για τα θαλάσσια σύνορα Αθηνών - Πειραιώς και Μαδρίτης, καθώς και η ανάπτυξη κοινών δράσεων για την περιπολία της Μεσογείου, επισημαίνοντας τις ήδη προγραμματισμένες επιχειρήσεις «ΤΡΙΤΩΝ 2», που θα λάβει χώρα τον ερχόμενο μήνα Δεκέμβριο και «ΘΕΤΙΣ», που έχει προβλεφθεί για την ερχόμενη άνοιξη.

Οι δύο Υπουργοί, αναφερόμενοι στις πρωτοβουλίες που προωθήθηκαν για τον χώρο των δυτικών Βαλκανίων κατά τη διάρκεια των προηγούμενων Προεδριών Ελλάδας και Ιταλίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση το 2003, εκφράστηκαν υπέρ της συνόδου Ευρωπαϊκής Ένωσης – Βαλκανίων που έχει προβλεφθεί να πραγματοποιηθεί στο περιθώριο του Συμβουλίου των Υπουργών Δικαιοσύνης και Εσωτερικών (JAI) στις 2 Δεκεμβρίου, που θα διαγράψει το πρόγραμμα των πρωτοβουλιών συνεργασίας στην περιοχή.

Ιταλία και Ελλάδα επαναλαμβάνουν την κοινή προσήλωση στη σταθεροποίηση των Βαλκανίων και υπογραμμίζουν την ανάγκη ένα σημαντικό ποσοστό των κοινοτικών πόρων που προβλέπονται για αυτό το σκοπό να διατεθούν για την ενίσχυση της ασφάλειας στην περιοχή.    
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